
 

préfèrent la CAM à 
la médecine académique25 % 

En un coup d'œil

 
 

Les résultats présentés dans le Baromètre CAM 2024 reposent sur une enquête en ligne représentative de la population, 
réalisée en juin et juillet 2024 auprès de 6 262 personnes âgées de 16 ans et plus.
Christian Bolliger, Markus Simon, Alina Zumbrunn (2024). Baromètre CAM 2024 – Étude sur les expériences de la population suisse avec la médecine complémentaire et alternative.
Initié et publié par le Registre de Médecine Empirique RME, Bâle.

Personnes avec assurance complémentaire 
pour la CAM

 

 

 

Recours à la CAM par rapport à 
la médecine académique

 

Les troubles les plus fréquemment
traitées avec la CAM

Autres e�ets positifs indépendamment 
de l’objectif du traitement

 

 

 

Utilisation de la CAM selon les groupes d'âgeUtilisation de la CAM par la population suisse  

66 %

66 %
16-34 ans 35-54 ans plus de 55 ans

71 %

59  %

de la population suisse
 utilise la CAM

(en 2021, c’était 65 %)

3 %

4 %

6 %

7 %

8 %

Stress, nervosité

Troubles articulaires rhumatismaux

Allergies (p. ex. rhume des foins)

Douleurs articulaires générales (arthralgie)

Douleurs/crampes musculaires générales

Douleurs au cou/au dos14 %

Comportement alimentaire plus sain

Meilleure gestion des troubles

Plus d’équilibre et de relaxation

Gestion plus consciente de la santé

Amélioration de l’état de santé général

Plus d’activité physique

 
 

21 %

26 %

27 %

34 %

34 %

35 %

n’utilisent jamais 
la CAM

 37% 

  
utilisent actuellement 
la CAM81 % estiment que la CAM complète bien 

la médecine académique63 %

Baromètre CAM 2024
Quelle est la place de la médecine complémentaire et alternative (CAM) en Suisse ? Comment est -elle 
utilisée et quelle est la perception de son e�cacité ? La deuxième édition du Baromètre CAM apporte à 
nouveau des réponses – y compris sur son évolution depuis 2021.  

87 %
évaluent leur traitement CAM comme su�samment e�cace

 à très e�cace contre le trouble mentionné

(en 2021, ils étaient 84 %)


